
Dane: DEMOSKOP 
Lipiec 2000 

 
Dużo się obecnie mówi o korupcji. Niekiedy trudno jest stwierdzić co jest, a co nie jest przejawem korupcji. Ludzie mają 
w tej sprawie różne opinie i poglądy. Proszę powiedzieć czy Pana/Pani zdaniem następujące sytuacje są, czy też nie są 
formą korupcji:  
 
ZAPŁACENIE POLICJANTOWI ZA TO, ŻE NIE WYSTAWI MANDATU 
 

1. to jest korupcja 
2. to nie jest korupcja 
3. trudno powiedzieć 

 
p65a                                      (1)    (2)    (3)    (BO)  LICZBA 
                                           %      %      %      %    OSÓB   
OGÓŁEM:                                     81     12      7      0   1000 
PŁEĆ                                              
  mężczyzna                                 79     15      5      0    472 
  kobieta                                   82     10      9      0    528 
WIEK (w latach)                                  
  15 - 19                                   73     19      8      0    101 
  20 - 24                                   78     13      9      0     96 
  25 - 29                                   81     12      7      0     73 
  30 - 39                                   83     13      4      0    187 
  40 - 49                                   86      9      5      0    185 
  50 - 59                                   80     18      2      0    131 
  > 59                                      78      9     11      1    227 
POZIOM WYKSZTAŁCENIA               
  podstawowe                                77     13     10      1    371 
  zawodowe                                  81     15      4      0    290 
  średnie                                   83     12      5      0    277 
  wyższe                                    92      3      5      0     62 
DOCHOD NA OSOBĘ W 
RODZINIE (% średniej)  

         

  < 50%                                     84      9      7      0    147 
  50% - 74%                                 76     17      8      0    139 
  75% - 89%                                 86     12      2      0     86 
  90% - 109%                                80     13      7      1    119 
  110% - 149%                               81     11      7      1    147 
  > 149%                                    77     16      7      0    117 
MIEJSCE ZAMIESZKANIA                  
 wieś                                       81     11      8      1    370 
 miasto (<50,000)                           80     15      5      0    252 
 miasto (50,000-200,000)               78     12     10      0    160 
 miasto (>200,000)                         83     11      6      0    218 
AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA               
  pracuje zawodowo                        84     12      4      0    430 
  bezrobotny                                77     17      6      0     98 
  uczy się, studiuje                        76     15      9      0    110 
  emeryt, rencista                          80     11      9      1    301 
  zajmuje się domem                      74     13     13      0     53 
POZYCJA ZAWODOWA                     
  inteligencja                              89     11      0      0     44 
  pracownicy umysłowi                    84     11      6      0     85 
  pracownicy fizyczni                       83     13      5      0    190 
  właściciele firm                          88     11      2      0     56 
  rolnicy indywidualni                      84      9      7      0     43 
  trudno powiedzieć                         60     40      0      0      5 
MIEJSCE PRACY                                
  przedsiębiorstwo państwowe        74     22      4      0     77 
  instytucja sfery budżetowej           89      9      1      0     76 
  przedsiębiorstwo prywatne           85     10      5      0    213 
  gospodarstwo rolne                      84      9      7      0     45 
  inne                                      93      0      7      0     14 
  trudno powiedzieć                         50     50      0      0      2 

UWAGA: Średni dochód na osobę w rodzinie w próbie = 557 zł. 



Dane: DEMOSKOP 
Lipiec 2000 

Dużo się obecnie mówi o korupcji. Niekiedy trudno jest stwierdzić co jest, a co nie jest przejawem korupcji. Ludzie mają 
w tej sprawie różne opinie i poglądy. Proszę powiedzieć czy Pana/Pani zdaniem następujące sytuacje są, czy też nie są 
formą korupcji:  
 
WRĘCZENIE PIENIĘDZY KONTROLEROWI KOMUNIKACJI MIEJSKIEJ ZA NIEWYPISANIE MANDATU 
 

1. to jest korupcja 
2. to nie jest korupcja 
3. trudno powiedzieć 

 
p65b                                      (1)    (2)    (3)    (BO)  LICZBA 
                                           %      %      %      %    OSÓB   
OGÓŁEM:                                     81     13      6      0   1000 
PŁEĆ                                              
  mężczyzna                                 79     16      4      0    472 
  kobieta                                   82     10      8      1    528 
WIEK (w latach)                                  
  15 - 19                                   74     19      7      0    101 
  20 - 24                                   77     14      8      1     96 
  25 - 29                                   78     14      7      1     73 
  30 - 39                                   83     13      3      1    187 
  40 - 49                                   85     11      4      0    185 
  50 - 59                                   84     14      2      0    131 
  > 59                                      78     10     11      0    227 
POZIOM WYKSZTAŁCENIA               
  podstawowe                                78     13      9      0    371 
  zawodowe                                  81     15      4      0    290 
  średnie                                   83     11      5      1    277 
  wyższe                                    85      8      6      0     62 
DOCHOD NA OSOBĘ W 
RODZINIE (% średniej)  

         

  < 50%                                     86      9      5      0    147 
  50% - 74%                                 76     15      8      1    139 
  75% - 89%                                 88      9      1      1     86 
  90% - 109%                                82     13      6      0    119 
  110% - 149%                               81     12      6      1    147 
  > 149%                                    74     20      7      0    117 
MIEJSCE ZAMIESZKANIA                  
 wieś                                       81     12      6      1    370 
 miasto (<50,000)                           81     15      4      0    252 
 miasto (50,000-200,000)               77     14      9      0    160 
 miasto (>200,000)                         82     12      6      0    218 
AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA               
  pracuje zawodowo                        83     13      4      0    430 
  bezrobotny                                73     19      6      1     98 
  uczy się, studiuje                        76     17      6      0    110 
  emeryt, rencista                          82     10      8      0    301 
  zajmuje się domem                      79      9     11      0     53 
POZYCJA ZAWODOWA                     
  inteligencja                              86     11      2      0     44 
  pracownicy umysłowi                    82     12      6      0     85 
  pracownicy fizyczni                       81     14      4      1    190 
  właściciele firm                          86     13      2      0     56 
  rolnicy indywidualni                      86     12      2      0     43 
  trudno powiedzieć                         80     20      0      0      5 
MIEJSCE PRACY                                
  przedsiębiorstwo państwowe        75     21      4      0     77 
  instytucja sfery budżetowej           86     13      1      0     76 
  przedsiębiorstwo prywatne           82     12      5      1    213 
  gospodarstwo rolne                      87     11      2      0     45 
  inne                                      93      0      7      0     14 
  trudno powiedzieć                        100      0      0      0      2 

UWAGA: Średni dochód na osobę w rodzinie w próbie = 557 zł. 



Dane: DEMOSKOP 
Lipiec 2000 

Dużo się obecnie mówi o korupcji. Niekiedy trudno jest stwierdzić co jest, a co nie jest przejawem korupcji. Ludzie mają 
w tej sprawie różne opinie i poglądy. Proszę powiedzieć czy Pana/Pani zdaniem następujące sytuacje są, czy też nie są 
formą korupcji:  
 
WRĘCZENIE PREZENTU URZĘDNIKOWI ZA POMYŚLNE ZAŁATWIENIE SPRAWY 
 

1. to jest korupcja 
2. to nie jest korupcja 
3. trudno powiedzieć 

 
p65c                                      (1)    (2)    (3)    (BO)  LICZBA 
                                           %      %      %      %    OSÓB   
OGÓŁEM:                                     67     25      9      0   1000 
PŁEĆ                                              
  mężczyzna                                 68     25      7      0    472 
  kobieta                                   65     25     10      0    528 
WIEK (w latach)                                  
  15 - 19                                   58     30     12      0    101 
  20 - 24                                   59     30      9      1     96 
  25 - 29                                   63     26     11      0     73 
  30 - 39                                   73     21      5      0    187 
  40 - 49                                   67     27      6      0    185 
  50 - 59                                   64     27      8      0    131 
  > 59                                      70     19     11      0    227 
POZIOM WYKSZTAŁCENIA               
  podstawowe                                66     23     10      0    371 
  zawodowe                                  67     26      6      0    290 
  średnie                                   64     27      9      0    277 
  wyższe                                    77     18      5      0     62 
DOCHOD NA OSOBĘ W 
RODZINIE (% średniej)  

         

  < 50%                                     73     24      3      0    147 
  50% - 74%                                 60     28     12      0    139 
  75% - 89%                                 71     24      5      0     86 
  90% - 109%                                70     22      8      0    119 
  110% - 149%                               61     26     12      1    147 
  > 149%                                    63     32      5      0    117 
MIEJSCE ZAMIESZKANIA                  
 wieś                                       70     21      9      0    370 
 miasto (<50,000)                           66     26      8      0    252 
 miasto (50,000-200,000)               61     31      9      0    160 
 miasto (>200,000)                         66     25      9      0    218 
AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA               
  pracuje zawodowo                        67     26      8      0    430 
  bezrobotny                                71     23      5      0     98 
  uczy się, studiuje                        57     31     12      0    110 
  emeryt, rencista                          68     22      9      0    301 
  zajmuje się domem                      66     25      9      0     53 
POZYCJA ZAWODOWA                     
  inteligencja                              70     25      5      0     44 
  pracownicy umysłowi                    59     31     11      0     85 
  pracownicy fizyczni                       64     27      8      1    190 
  właściciele firm                          79     18      4      0     56 
  rolnicy indywidualni                      67     21     12      0     43 
  trudno powiedzieć                         60     40      0      0      5 
MIEJSCE PRACY                                
  przedsiębiorstwo państwowe        58     38      3      1     77 
  instytucja sfery budżetowej           70     24      7      0     76 
  przedsiębiorstwo prywatne           69     22      9      0    213 
  gospodarstwo rolne                      67     22     11      0     45 
  inne                                      50     43      7      0     14 
  trudno powiedzieć                        100      0      0      0      2 

UWAGA: Średni dochód na osobę w rodzinie w próbie = 557 zł. 



Dane: DEMOSKOP 
Lipiec 2000 

Dużo się obecnie mówi o korupcji. Niekiedy trudno jest stwierdzić co jest, a co nie jest przejawem korupcji. Ludzie mają 
w tej sprawie różne opinie i poglądy. Proszę powiedzieć czy Pana/Pani zdaniem następujące sytuacje są, czy też nie są 
formą korupcji:  
 
WRĘCZENIE PREZENTU LEKARZOWI W PODZIĘKOWANIU ZA LECZENIE 
 

1. to jest korupcja 
2. to nie jest korupcja 
3. trudno powiedzieć 

 
p65d                                      (1)    (2)    (3)    (BO)  LICZBA 
                                           %      %      %      %    OSÓB   
OGÓŁEM:                                     36     56      8      0   1000 
PŁEĆ                                              
  mężczyzna                                 38     56      6      0    472 
  kobieta                                   35     56      9      0    528 
WIEK (w latach)                                  
  15 - 19                                   21     69     10      0    101 
  20 - 24                                   31     60      8      0     96 
  25 - 29                                   37     56      7      0     73 
  30 - 39                                   41     54      5      0    187 
  40 - 49                                   39     55      6      0    185 
  50 - 59                                   36     58      6      0    131 
  > 59                                      40     48     11      0    227 
POZIOM WYKSZTAŁCENIA               
  podstawowe                                34     57      9      0    371 
  zawodowe                                  37     56      7      0    290 
  średnie                                   38     54      8      0    277 
  wyższe                                    39     58      3      0     62 
DOCHOD NA OSOBĘ W 
RODZINIE (% średniej)  

         

  < 50%                                     39     54      6      0    147 
  50% - 74%                                 32     63      5      0    139 
  75% - 89%                                 35     55     10      0     86 
  90% - 109%                                33     60      8      0    119 
  110% - 149%                               31     56     12      1    147 
  > 149%                                    35     59      6      0    117 
MIEJSCE ZAMIESZKANIA                  
 wieś                                       35     56      8      0    370 
 miasto (<50,000)                           36     58      6      0    252 
 miasto (50,000-200,000)               39     53      8      0    160 
 miasto (>200,000)                         38     54      9      0    218 
AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA               
  pracuje zawodowo                        38     56      6      0    430 
  bezrobotny                                40     57      3      0     98 
  uczy się, studiuje                        25     65     11      0    110 
  emeryt, rencista                          38     51     10      0    301 
  zajmuje się domem                      30     57     13      0     53 
POZYCJA ZAWODOWA                     
  inteligencja                              36     59      5      0     44 
  pracownicy umysłowi                    32     64      5      0     85 
  pracownicy fizyczni                       43     51      7      0    190 
  właściciele firm                          41     55      4      0     56 
  rolnicy indywidualni                      28     65      7      0     43 
  trudno powiedzieć                         40     60      0      0      5 
MIEJSCE PRACY                                
  przedsiębiorstwo państwowe        30     68      3      0     77 
  instytucja sfery budżetowej           41     54      5      0     76 
  przedsiębiorstwo prywatne           43     50      7      0    213 
  gospodarstwo rolne                      27     67      7      0     45 
  inne                                      29     71      0      0     14 
  trudno powiedzieć                         50     50      0      0      2 

UWAGA: Średni dochód na osobę w rodzinie w próbie = 557 zł. 



Dane: DEMOSKOP 
Lipiec 2000 

Dużo się obecnie mówi o korupcji. Niekiedy trudno jest stwierdzić co jest, a co nie jest przejawem korupcji. Ludzie mają 
w tej sprawie różne opinie i poglądy. Proszę powiedzieć czy Pana/Pani zdaniem następujące sytuacje są, czy też nie są 
formą korupcji:  
 
WRĘCZENIE PREZENTU LEKARZOWI PRZED LECZENIEM 
 

1. to jest korupcja 
2. to nie jest korupcja 
3. trudno powiedzieć 

 
p65e                                      (1)    (2)    (3)    (BO)  LICZBA 
                                           %      %      %      %    OSÓB   
OGÓŁEM:                                     78     14      7      1   1000 
PŁEĆ                                              
  mężczyzna                                 78     15      6      1    472 
  kobieta                                   79     13      8      0    528 
WIEK (w latach)                                  
  15 - 19                                   73     19      7      1    101 
  20 - 24                                   79     13      7      1     96 
  25 - 29                                   85     11      4      0     73 
  30 - 39                                   80     14      5      0    187 
  40 - 49                                   79     14      5      1    185 
  50 - 59                                   78     15      7      0    131 
  > 59                                      76     12     11      0    227 
POZIOM WYKSZTAŁCENIA               
  podstawowe                                73     16     11      1    371 
  zawodowe                                  79     16      5      0    290 
  średnie                                   83     12      5      0    277 
  wyższe                                    90      5      5      0     62 
DOCHOD NA OSOBĘ W 
RODZINIE (% średniej)  

         

  < 50%                                     82     14      3      1    147 
  50% - 74%                                 76     17      6      0    139 
  75% - 89%                                 77     15      8      0     86 
  90% - 109%                                77     15      7      1    119 
  110% - 149%                               79     12      9      1    147 
  > 149%                                    76     15      9      0    117 
MIEJSCE ZAMIESZKANIA                  
 wieś                                       79     13      7      1    370 
 miasto (<50,000)                           77     17      6      0    252 
 miasto (50,000-200,000)               79     12      9      0    160 
 miasto (>200,000)                         79     14      6      1    218 
AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA               
  pracuje zawodowo                        81     13      5      1    430 
  bezrobotny                                77     18      5      0     98 
  uczy się, studiuje                        75     15      9      1    110 
  emeryt, rencista                          77     13      9      0    301 
  zajmuje się domem                      74     13     13      0     53 
POZYCJA ZAWODOWA                     
  inteligencja                              86      9      5      0     44 
  pracownicy umysłowi                    82     12      6      0     85 
  pracownicy fizyczni                       81     13      5      1    190 
  właściciele firm                          77     18      5      0     56 
  rolnicy indywidualni                      74     19      5      2     43 
  trudno powiedzieć                         80     20      0      0      5 
MIEJSCE PRACY                                
  przedsiębiorstwo państwowe        71     22      5      1     77 
  instytucja sfery budżetowej           84      9      7      0     76 
  przedsiębiorstwo prywatne           84     11      4      0    213 
  gospodarstwo rolne                      76     18      4      2     45 
  inne                                      79     14      7      0     14 
  trudno powiedzieć                        100      0      0      0      2 

UWAGA: Średni dochód na osobę w rodzinie w próbie = 557 zł. 



Dane: DEMOSKOP 
Lipiec 2000 

Dużo się obecnie mówi o korupcji. Niekiedy trudno jest stwierdzić co jest, a co nie jest przejawem korupcji. Ludzie mają 
w tej sprawie różne opinie i poglądy. Proszę powiedzieć czy Pana/Pani zdaniem następujące sytuacje są, czy też nie są 
formą korupcji:  
 
PRZYJĘCIE PRZEZ LEKARZA PREZENTU 
 

1. to jest korupcja 
2. to nie jest korupcja 
3. trudno powiedzieć 

 
p65f                                      (1)    (2)    (3)    (BO)  LICZBA 
                                           %      %      %      %    OSÓB   
OGÓŁEM:                                     52     31     17      1   1000 
PŁEĆ                                              
  mężczyzna                                 53     33     13      1    472 
  kobieta                                   50     30     20      0    528 
WIEK (w latach)                                  
  15 - 19                                   41     38     22      0    101 
  20 - 24                                   47     41     11      1     96 
  25 - 29                                   56     26     18      0     73 
  30 - 39                                   52     32     16      0    187 
  40 - 49                                   52     27     20      1    185 
  50 - 59                                   53     34     13      0    131 
  > 59                                      55     27     17      1    227 
POZIOM WYKSZTAŁCENIA               
  podstawowe                                52     33     14      0    371 
  zawodowe                                  51     31     17      1    290 
  średnie                                   51     30     18      1    277 
  wyższe                                    50     26     24      0     62 
DOCHOD NA OSOBĘ W 
RODZINIE (% średniej)  

         

  < 50%                                     54     33     13      0    147 
  50% - 74%                                 47     41     12      0    139 
  75% - 89%                                 56     23     21      0     86 
  90% - 109%                                52     31     17      0    119 
  110% - 149%                               47     28     23      2    147 
  > 149%                                    56     32     13      0    117 
MIEJSCE ZAMIESZKANIA                  
 wieś                                       54     32     14      0    370 
 miasto (<50,000)                           52     34     14      0    252 
 miasto (50,000-200,000)               54     29     17      0    160 
 miasto (>200,000)                         45     29     24      1    218 
AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA               
  pracuje zawodowo                        54     27     18      0    430 
  bezrobotny                                48     43      9      0     98 
  uczy się, studiuje                        45     35     20      0    110 
  emeryt, rencista                          53     30     15      1    301 
  zajmuje się domem                      43     36     21      0     53 
POZYCJA ZAWODOWA                     
  inteligencja                              50     25     25      0     44 
  pracownicy umysłowi                    46     27     27      0     85 
  pracownicy fizyczni                       58     24     17      1    190 
  właściciele firm                          55     32     13      0     56 
  rolnicy indywidualni                      53     40      7      0     43 
  trudno powiedzieć                         40     40     20      0      5 
MIEJSCE PRACY                                
  przedsiębiorstwo państwowe        48     39     12      1     77 
  instytucja sfery budżetowej           54     20     26      0     76 
  przedsiębiorstwo prywatne           57     23     20      0    213 
  gospodarstwo rolne                      51     40      9      0     45 
  inne                                      43     43     14      0     14 
  trudno powiedzieć                         50      0     50      0      2 

UWAGA: Średni dochód na osobę w rodzinie w próbie = 557 zł. 



Dane: DEMOSKOP 
Lipiec 2000 

Dużo się obecnie mówi o korupcji. Niekiedy trudno jest stwierdzić co jest, a co nie jest przejawem korupcji. Ludzie mają 
w tej sprawie różne opinie i poglądy. Proszę powiedzieć czy Pana/Pani zdaniem następujące sytuacje są, czy też nie są 
formą korupcji:  
 
PRZYJĘCIE PRZEZ POLICJANTA PIENIĘDZY ZA NIEWYSTAWIENIE MANDATU 
 

1. to jest korupcja 
2. to nie jest korupcja 
3. trudno powiedzieć 

 
p65g                                      (1)    (2)    (3)    (BO)  LICZBA 
                                           %      %      %      %    OSÓB   
OGÓŁEM:                                     84     11      5      0   1000 
PŁEĆ                                              
  mężczyzna                                 83     13      3      0    472 
  kobieta                                   84      9      7      0    528 
WIEK (w latach)                                  
  15 - 19                                   76     15      9      0    101 
  20 - 24                                   80     15      5      0     96 
  25 - 29                                   84     11      5      0     73 
  30 - 39                                   86     12      2      0    187 
  40 - 49                                   84     10      5      1    185 
  50 - 59                                   88     10      2      0    131 
  > 59                                      83      8      8      1    227 
POZIOM WYKSZTAŁCENIA               
  podstawowe                                81     11      8      0    371 
  zawodowe                                  84     13      3      0    290 
  średnie                                   85     10      4      1    277 
  wyższe                                    90      8      2      0     62 
DOCHOD NA OSOBĘ W 
RODZINIE (% średniej)  

         

  < 50%                                     86      9      5      0    147 
  50% - 74%                                 81     15      4      0    139 
  75% - 89%                                 94      6      0      0     86 
  90% - 109%                                87      9      4      0    119 
  110% - 149%                               86      8      5      1    147 
  > 149%                                    79     13      8      1    117 
MIEJSCE ZAMIESZKANIA                  
 wieś                                       84     10      6      0    370 
 miasto (<50,000)                           80     14      5      1    252 
 miasto (50,000-200,000)               86      8      7      0    160 
 miasto (>200,000)                         86     11      3      0    218 
AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA               
  pracuje zawodowo                        84     12      4      0    430 
  bezrobotny                                85     12      3      0     98 
  uczy się, studiuje                        76     15      8      0    110 
  emeryt, rencista                          85      8      6      1    301 
  zajmuje się domem                      79     11      9      0     53 
POZYCJA ZAWODOWA                     
  inteligencja                              86     14      0      0     44 
  pracownicy umysłowi                    79     14      7      0     85 
  pracownicy fizyczni                       84     11      4      1    190 
  właściciele firm                          95      5      0      0     56 
  rolnicy indywidualni                      86     12      2      0     43 
  trudno powiedzieć                         60     40      0      0      5 
MIEJSCE PRACY                                
  przedsiębiorstwo państwowe        73     23      4      0     77 
  instytucja sfery budżetowej           88      8      4      0     76 
  przedsiębiorstwo prywatne           86      9      4      0    213 
  gospodarstwo rolne                      87     11      2      0     45 
  inne                                      93      7      0      0     14 
  trudno powiedzieć                        100      0      0      0      2 

UWAGA: Średni dochód na osobę w rodzinie w próbie = 557 zł. 



Dane: DEMOSKOP 
Lipiec 2000 

Dużo się obecnie mówi o korupcji. Niekiedy trudno jest stwierdzić co jest, a co nie jest przejawem korupcji. Ludzie mają 
w tej sprawie różne opinie i poglądy. Proszę powiedzieć czy Pana/Pani zdaniem następujące sytuacje są, czy też nie są 
formą korupcji:  
 
PRZYJĘCIE PREZENTU PRZEZ URZĘDNIKA ZA POMYŚLNE ZAŁATWIENIE SPRAWY 
 

1. to jest korupcja 
2. to nie jest korupcja 
3. trudno powiedzieć 

 
p65h                                      (1)    (2)    (3)    (BO)  LICZBA 
                                           %      %      %      %    OSÓB   
OGÓŁEM:                                     71     21      9      0   1000 
PŁEĆ                                              
  mężczyzna                                 73     21      6      0    472 
  kobieta                                   69     20     11      0    528 
WIEK (w latach)                                  
  15 - 19                                   60     28     12      0    101 
  20 - 24                                   66     25      9      0     96 
  25 - 29                                   67     22     11      0     73 
  30 - 39                                   74     18      8      0    187 
  40 - 49                                   72     23      5      1    185 
  50 - 59                                   71     23      6      0    131 
  > 59                                      74     15     11      0    227 
POZIOM WYKSZTAŁCENIA               
  podstawowe                                70     20      9      0    371 
  zawodowe                                  69     24      7      0    290 
  średnie                                   71     19      9      0    277 
  wyższe                                    79     16      5      0     62 
DOCHOD NA OSOBĘ W 
RODZINIE (% średniej)  

         

  < 50%                                     74     20      5      0    147 
  50% - 74%                                 65     27      9      0    139 
  75% - 89%                                 74     15     10      0     86 
  90% - 109%                                73     20      7      0    119 
  110% - 149%                               71     18     10      1    147 
  > 149%                                    69     23      8      0    117 
MIEJSCE ZAMIESZKANIA                  
 wieś                                    74 17 9 0   370 
 miasto (<50,000)                        71 21 7 0   252 
 miasto (50,000-200,000)            68 26 6 0   160 
 miasto (>200,000)                      67 22 11 0   218 
AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA               
  pracuje zawodowo                        71     21      8      0    430 
  bezrobotny                                73     22      4      0     98 
  uczy się, studiuje                        62     25     13      0    110 
  emeryt, rencista                          72     19      9      0    301 
  zajmuje się domem                      72     15     13      0     53 
POZYCJA ZAWODOWA                     
  inteligencja                              77     18      5      0     44 
  pracownicy umysłowi                    64     26     11      0     85 
  pracownicy fizyczni                       69     22      9      1    190 
  właściciele firm                          80     14      5      0     56 
  rolnicy indywidualni                      70     26      5      0     43 
  trudno powiedzieć                         60     40      0      0      5 
MIEJSCE PRACY                                
  przedsiębiorstwo państwowe        60     32      8      0     77 
  instytucja sfery budżetowej           74     21      5      0     76 
  przedsiębiorstwo prywatne           74     15     10      0    213 
  gospodarstwo rolne                      71     24      4      0     45 
  inne                                      50     50      0      0     14 
  trudno powiedzieć                        100      0      0      0      2 

UWAGA: Średni dochód na osobę w rodzinie w próbie = 557 zł 
 



Dane: DEMOSKOP 
Lipiec 2000 

Dużo się obecnie mówi o korupcji. Niekiedy trudno jest stwierdzić co jest, a co nie jest przejawem korupcji. Ludzie mają 
w tej sprawie różne opinie i poglądy. Proszę powiedzieć czy Pana/Pani zdaniem następujące sytuacje są, czy też nie są 
formą korupcji:  
 
PRZYJĘCIE PIENIĘDZY PRZEZ KONTROLERA KOMUNIKACJI MIEJSKIEJ ZA NIEWYPISANIE MANDATU 
 

1. to jest korupcja 
2. to nie jest korupcja 
3. trudno powiedzieć 

 
p65i                                      (1)    (2)    (3)    (BO)  LICZBA 
                                           %      %      %      %    OSÓB   
OGÓŁEM:                                     82     12      6      0   1000 
PŁEĆ                                              
  mężczyzna                                 82     14      4      1    472 
  kobieta                                   83      9      8      0    528 
WIEK (w latach)                                  
  15 - 19                                   76     18      6      0    101 
  20 - 24                                   78     14      7      1     96 
  25 - 29                                   81     11      8      0     73 
  30 - 39                                   86     12      3      0    187 
  40 - 49                                   84     12      3      1    185 
  50 - 59                                   85     11      5      0    131 
  > 59                                      82      7     10      1    227 
POZIOM WYKSZTAŁCENIA               
  podstawowe                                80     12      8      1    371 
  zawodowe                                  82     14      3      0    290 
  średnie                                   85      9      5      0    277 
  wyższe                                    87      6      6      0     62 
DOCHOD NA OSOBĘ W 
RODZINIE (% średniej)  

         

  < 50%                                     85     10      4      1    147 
  50% - 74%                                 81     14      5      0    139 
  75% - 89%                                 95      3      1      0     86 
  90% - 109%                                84     12      4      0    119 
  110% - 149%                               82     10      7      1    147 
  > 149%                                    77     13     10      0    117 
MIEJSCE ZAMIESZKANIA                  
 wieś                                       82     11      6      1    370 
 miasto (<50,000)                           80     14      5      1    252 
 miasto (50,000-200,000)               83      9      8      0    160 
 miasto (>200,000)                         85     11      4      0    218 
AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA               
  pracuje zawodowo                        84     12      4      0    430 
  bezrobotny                                79     16      4      1     98 
  uczy się, studiuje                        75     17      7      0    110 
  emeryt, rencista                          84      8      7      1    301 
  zajmuje się domem                      79      9     11      0     53 
POZYCJA ZAWODOWA                     
  inteligencja                              86      9      5      0     44 
  pracownicy umysłowi                    81     14      5      0     85 
  pracownicy fizyczni                       83     12      5      1    190 
  właściciele firm                          95      4      2      0     56 
  rolnicy indywidualni                      81     16      2      0     43 
  trudno powiedzieć                         80     20      0      0      5 
MIEJSCE PRACY                                
  przedsiębiorstwo państwowe        75     21      4      0     77 
  instytucja sfery budżetowej           87     11      3      0     76 
  przedsiębiorstwo prywatne           85      8      6      0    213 
  gospodarstwo rolne                      82     16      2      0     45 
  inne                                      93      7      0      0     14 
  trudno powiedzieć                        100      0      0      0      2 

UWAGA: Średni dochód na osobę w rodzinie w próbie = 557 zł. 



Dane: DEMOSKOP 
Lipiec 2000 

Czy kiedykolwiek zetknął(ęła) się Pan(i) z korupcją? 
 

1. tak 
2. nie 
3. trudno powiedzieć 

 
p66                                       (1)    (2)    (3)    (BO)  LICZBA 
                                           %      %      %      %    OSÓB   
OGÓŁEM:                                     46     48      4      3   1000 
PŁEĆ                                              
  mężczyzna                                 51     43      4      2    472 
  kobieta                                   41     52      4      3    528 
WIEK (w latach)                                  
  15 - 19                                   37     56      2      5    101 
  20 - 24                                   44     51      3      2     96 
  25 - 29                                   52     38     10      0     73 
  30 - 39                                   47     45      5      3    187 
  40 - 49                                   58     36      3      3    185 
  50 - 59                                   48     47      4      2    131 
  > 59                                      36     58      4      3    227 
POZIOM WYKSZTAŁCENIA               
  podstawowe                                32     60      5      3    371 
  zawodowe                                  53     43      3      1    290 
  średnie                                   51     42      4      4    277 
  wyższe                                    71     27      0      2     62 
DOCHOD NA OSOBĘ W 
RODZINIE (% średniej)  

         

  < 50%                                     39     53      5      2    147 
  50% - 74%                                 42     52      4      2    139 
  75% - 89%                                 40     51      5      5     86 
  90% - 109%                                42     50      5      3    119 
  110% - 149%                               48     46      6      1    147 
  > 149%                                    56     39      3      2    117 
MIEJSCE ZAMIESZKANIA                  
 wieś                                       40     51      5      3    370 
 miasto (<50,000)                           44     52      3      2    252 
 miasto (50,000-200,000)               49     45      4      2    160 
 miasto (>200,000)                         53     39      4      4    218 
AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA               
  pracuje zawodowo                        53     41      3      2    430 
  bezrobotny                                43     52      3      2     98 
  uczy się, studiuje                        38     55      3      5    110 
  emeryt, rencista                          38     53      5      3    301 
  zajmuje się domem                      43     49      6      2     53 
POZYCJA ZAWODOWA                     
  inteligencja                              68     30      0      2     44 
  pracownicy umysłowi                    58     34      6      2     85 
  pracownicy fizyczni                       51     43      4      2    190 
  właściciele firm                          63     30      2      5     56 
  rolnicy indywidualni                      30     70      0      0     43 
  trudno powiedzieć                         40     40     20      0      5 
MIEJSCE PRACY                                
  przedsiębiorstwo państwowe        44     45      5      5     77 
  instytucja sfery budżetowej           66     32      3      0     76 
  przedsiębiorstwo prywatne           56     37      4      2    213 
  gospodarstwo rolne                      33     67      0      0     45 
  inne                                      57     36      0      7     14 
  trudno powiedzieć                          0    100      0      0      2 

UWAGA: Średni dochód na osobę w rodzinie w próbie = 557 zł. 



Dane: DEMOSKOP 
Lipiec 2000 

Czy osobiście zna Pan(i): osoby, które dają prezenty/łapówki. 
(dotyczy wyłącznie respondentów, którzy kiedykolwiek zetknęli się z korupcją) 

 
1. tak 
2. nie 
3. trudno powiedzieć 

 
p67a                                      (1)    (2)    (3)    (BO)  LICZBA 
                                           %      %      %      %    OSÓB   
OGÓŁEM:                                     82     16      2      0    455 
PŁEĆ                                              
  mężczyzna                                 82     17      1      0    239 
  kobieta                                   82     15      2      0    216 
WIEK (w latach)                                  
  15 - 19                                   81     19      0      0     37 
  20 - 24                                   93      5      0      2     42 
  25 - 29                                   84     16      0      0     38 
  30 - 39                                   84     15      1      0     87 
  40 - 49                                   74     21      5      1    107 
  50 - 59                                   81     17      2      0     63 
  > 59                                      84     15      1      0     81 
POZIOM WYKSZTAŁCENIA               
  podstawowe                                77     22      1      0    117 
  zawodowe                                  81     17      2      0    153 
  średnie                                   86     11      2      1    141 
  wyższe                                    84     14      2      0     44 
DOCHOD NA OSOBĘ W 
RODZINIE (% średniej)  

         

  < 50%                                     76     24      0      0     58 
  50% - 74%                                 73     25      2      0     59 
  75% - 89%                                 91      6      3      0     34 
  90% - 109%                                82     16      2      0     50 
  110% - 149%                               84     14      1      0     70 
  > 149%                                    85     15      0      0     66 
MIEJSCE ZAMIESZKANIA                  
 wieś                                       74     23      3      0    149 
 miasto (<50,000)                           83     14      3      1    111 
 miasto (50,000-200,000)               86     13      1      0     79 
 miasto (>200,000)                         87     12      0      1    116 
AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA               
  pracuje zawodowo                        81     16      3      0    229 
  bezrobotny                                79     21      0      0     42 
  uczy się, studiuje                        88     12      0      0     42 
  emeryt, rencista                          81     18      1      0    115 
  zajmuje się domem                      87      9      0      4     23 
POZYCJA ZAWODOWA                     
  inteligencja                              80     17      3      0     30 
  pracownicy umysłowi                    82     14      4      0     49 
  pracownicy fizyczni                       80     18      1      1     97 
  właściciele firm                          89     11      0      0     35 
  rolnicy indywidualni                      62     23     15      0     13 
  trudno powiedzieć                        100      0      0      0      2 
MIEJSCE PRACY                                
  przedsiębiorstwo państwowe        82     18      0      0     34 
  instytucja sfery budżetowej           76     20      4      0     50 
  przedsiębiorstwo prywatne           85     12      3      1    120 
  gospodarstwo rolne                      67     20     13      0     15 
  inne                                      75     25      0      0      8 

UWAGA: Średni dochód na osobę w rodzinie w próbie = 557 zł. 



Dane: DEMOSKOP 
Lipiec 2000 

Czy osobiście zna Pan(i): osoby, które biorą prezenty/łapówki. 
(dotyczy wyłącznie respondentów, którzy kiedykolwiek zetknęli się z korupcją) 
 

1. tak 
2. nie 
3. trudno powiedzieć 

 
p67b                                      (1)    (2)    (3)    (BO)  LICZBA 
                                           %      %      %      %    OSÓB   
OGÓŁEM:                                     76     21      3      0    455 
PŁEĆ                                              
  mężczyzna                                 75     22      2      0    239 
  kobieta                                   76     20      4      0    216 
WIEK (w latach)                                  
  15 - 19                                   54     46      0      0     37 
  20 - 24                                   79     19      0      2     42 
  25 - 29                                   76     24      0      0     38 
  30 - 39                                   80     17      2      0     87 
  40 - 49                                   74     20      6      1    107 
  50 - 59                                   84     14      2      0     63 
  > 59                                      74     21      5      0     81 
POZIOM WYKSZTAŁCENIA               
  podstawowe                                68     28      3      0    117 
  zawodowe                                  74     23      3      0    153 
  średnie                                   79     17      2      1    141 
  wyższe                                    89      9      2      0     44 
DOCHOD NA OSOBĘ W 
RODZINIE (% średniej)  

         

  < 50%                                     71     29      0      0     58 
  50% - 74%                                 71     29      0      0     59 
  75% - 89%                                 79     12      9      0     34 
  90% - 109%                                78     20      2      0     50 
  110% - 149%                               77     19      4      0     70 
  > 149%                                    77     21      2      0     66 
MIEJSCE ZAMIESZKANIA                  
 wieś                                       68     27      5      0    149 
 miasto (<50,000)                           77     20      2      1    111 
 miasto (50,000-200,000)               81     18      1      0     79 
 miasto (>200,000)                         80     17      2      1    116 
AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA               
  pracuje zawodowo                        79     17      3      0    229 
  bezrobotny                                64     36      0      0     42 
  uczy się, studiuje                        64     36      0      0     42 
  emeryt, rencista                          78     19      3      0    115 
  zajmuje się domem                      74     17      4      4     23 
POZYCJA ZAWODOWA                     
  inteligencja                              77     17      7      0     30 
  pracownicy umysłowi                    80     16      4      0     49 
  pracownicy fizyczni                       77     19      3      1     97 
  właściciele firm                          86     14      0      0     35 
  rolnicy indywidualni                      69     31      0      0     13 
  trudno powiedzieć                        100      0      0      0      2 
MIEJSCE PRACY                                
  przedsiębiorstwo państwowe        71     24      6      0     34 
  instytucja sfery budżetowej           80     16      4      0     50 
  przedsiębiorstwo prywatne           80     16      3      1    120 
  gospodarstwo rolne                      73     27      0      0     15 
  inne                                     100      0      0      0      8 

UWAGA: Średni dochód na osobę w rodzinie w próbie = 557 zł. 



Dane: DEMOSKOP 
Lipiec 2000 

Czy zdarzyło się Panu(i) kiedykolwiek: dawać prezenty/łapówki. 
(dotyczy wyłącznie respondentów, którzy kiedykolwiek zetknęli się z korupcją) 
 

1. tak 
2. nie 
3. trudno powiedzieć 

 
p68a                                      (1)    (2)    (3)    (BO)  LICZBA 
                                           %      %      %      %    OSÓB   
OGÓŁEM:                                     63     35      2      0    455 
PŁEĆ                                              
  mężczyzna                                 60     37      2      0    239 
  kobieta                                   66     31      2      0    216 
WIEK (w latach)                                  
  15 - 19                                   46     54      0      0     37 
  20 - 24                                   55     40      2      2     42 
  25 - 29                                   61     39      0      0     38 
  30 - 39                                   63     33      3      0     87 
  40 - 49                                   64     33      3      1    107 
  50 - 59                                   78     21      2      0     63 
  > 59                                      64     35      1      0     81 
POZIOM WYKSZTAŁCENIA               
  podstawowe                                55     45      0      0    117 
  zawodowe                                  64     36      0      0    153 
  średnie                                   64     30      4      1    141 
  wyższe                                    80     14      7      0     44 
DOCHOD NA OSOBĘ W 
RODZINIE (% średniej)  

         

  < 50%                                     47     53      0      0     58 
  50% - 74%                                 54     44      2      0     59 
  75% - 89%                                 65     32      3      0     34 
  90% - 109%                                60     38      2      0     50 
  110% - 149%                               69     30      1      0     70 
  > 149%                                    79     20      2      0     66 
MIEJSCE ZAMIESZKANIA                  
 wieś                                       59     40      1      0    149 
 miasto (<50,000)                           56     41      3      1    111 
 miasto (50,000-200,000)               68     28      4      0     79 
 miasto (>200,000)                         72     26      2      1    116 
AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA               
  pracuje zawodowo                        68     29      3      0    229 
  bezrobotny                                52     48      0      0     42 
  uczy się, studiuje                        48     50      2      0     42 
  emeryt, rencista                          65     33      2      0    115 
  zajmuje się domem                      52     43      0      4     23 
POZYCJA ZAWODOWA                     
  inteligencja                              70     23      7      0     30 
  pracownicy umysłowi                    69     27      4      0     49 
  pracownicy fizyczni                       65     34      0      1     97 
  właściciele firm                          71     23      6      0     35 
  rolnicy indywidualni                      62     38      0      0     13 
  trudno powiedzieć                         50     50      0      0      2 
MIEJSCE PRACY                                
  przedsiębiorstwo państwowe        62     38      0      0     34 
  instytucja sfery budżetowej           70     24      6      0     50 
  przedsiębiorstwo prywatne           68     28      3      1    120 
  gospodarstwo rolne                      67     33      0      0     15 
  inne                                      75     25      0      0      8 

UWAGA: Średni dochód na osobę w rodzinie w próbie = 557 zł. 



Dane: DEMOSKOP 
Lipiec 2000 

Czy zdarzyło się Panu(i) kiedykolwiek: brać prezenty/łapówki. 
(dotyczy wyłącznie respondentów, którzy kiedykolwiek zetknęli się z korupcją) 
 

1. tak 
2. nie 
3. trudno powiedzieć 

 
p68b                                      (1)    (2)    (3)    (BO)  LICZBA 
                                           %      %      %      %    OSÓB   
OGÓŁEM:                                     14     81      3      2    455 
PŁEĆ                                              
  mężczyzna                                 16     80      3      1    239 
  kobieta                                   12     83      3      2    216 
WIEK (w latach)                                  
  15 - 19                                    3     95      0      3     37 
  20 - 24                                   12     83      2      2     42 
  25 - 29                                    8     89      0      3     38 
  30 - 39                                   11     85      3      0     87 
  40 - 49                                   21     73      5      2    107 
  50 - 59                                   21     76      3      0     63 
  > 59                                      14     81      2      2     81 
POZIOM WYKSZTAŁCENIA               
  podstawowe                                 6     91      1      2    117 
  zawodowe                                  15     84      1      0    153 
  średnie                                   18     77      4      1    141 
  wyższe                                    23     61      9      7     44 
DOCHOD NA OSOBĘ W 
RODZINIE (% średniej)  

         

  < 50%                                      5     93      2      0     58 
  50% - 74%                                  8     92      0      0     59 
  75% - 89%                                 24     71      6      0     34 
  90% - 109%                                18     80      2      0     50 
  110% - 149%                               16     80      1      3     70 
  > 149%                                    20     74      5      2     66 
MIEJSCE ZAMIESZKANIA                  
 wieś                                       10     88      1      1    149 
 miasto (<50,000)                           11     85      3      2    111 
 miasto (50,000-200,000)               15     78      6      0     79 
 miasto (>200,000)                         22     72      3      3    116 
AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA               
  pracuje zawodowo                        19     76      4      1    229 
  bezrobotny                                 5     93      2      0     42 
  uczy się, studiuje                         2     95      0      2     42 
  emeryt, rencista                          15     82      3      1    115 
  zajmuje się domem                       4     91      0      4     23 
POZYCJA ZAWODOWA                     
  inteligencja                              40     53      7      0     30 
  pracownicy umysłowi                    22     71      2      4     49 
  pracownicy fizyczni                       14     82      2      1     97 
  właściciele firm                          14     74     11      0     35 
  rolnicy indywidualni                       8     92      0      0     13 
  trudno powiedzieć                          0    100      0      0      2 
MIEJSCE PRACY                                
  przedsiębiorstwo państwowe        18     82      0      0     34 
  instytucja sfery budżetowej           30     64      4      2     50 
  przedsiębiorstwo prywatne           15     78      6      2    120 
  gospodarstwo rolne                      13     87      0      0     15 
  inne                                      13     88      0      0      8 

UWAGA: Średni dochód na osobę w rodzinie w próbie = 557 zł. 



Dane: DEMOSKOP 
Lipiec 2000 

Czy ludzie tacy jak Pan(i) mogą mieć wpływ na zmniejszenie korupcji? 
 
1. zdecydowanie tak 
2. raczej tak 
3. raczej nie 
4. zdecydowanie nie 

 
p69                                       (1)    (2)    (3)    (4)    (BO)  LICZBA 
                                           %      %      %      %      %    OSÓB   
OGÓŁEM:                                      8     21     44     22      5   1000 
PŁEĆ                                                
  mężczyzna                                  9     21     45     21      4    472 
  kobieta                                    7     21     44     23      5    528 
WIEK (w latach)                                    
  15 - 19                                   10     24     41     20      6    101 
  20 - 24                                   10     26     44     11      8     96 
  25 - 29                                    7     25     49     16      3     73 
  30 - 39                                   10     22     44     19      5    187 
  40 - 49                                    8     18     45     23      6    185 
  50 - 59                                    8     18     46     23      5    131 
  > 59                                       6     19     42     30      4    227 
POZIOM WYKSZTAŁCENIA                 
  podstawowe                                 8     17     44     26      5    371 
  zawodowe                                   6     22     47     20      6    290 
  średnie                                    9     24     44     18      4    277 
  wyższe                                    16     26     34     19      5     62 
DOCHOD NA OSOBĘ W 
RODZINIE (% średniej)  

           

  < 50%                                     10     21     51     13      5    147 
  50% - 74%                                  9     17     42     28      4    139 
  75% - 89%                                 10     20     44     20      6     86 
  90% - 109%                                 4     29     33     29      5    119 
  110% - 149%                                5     22     44     27      3    147 
  > 149%                                     8     26     40     22      4    117 
MIEJSCE ZAMIESZKANIA                    
 wieś                                       11     21     42     21      6    370 
 miasto (<50,000)                           10     22     45     20      4    252 
 miasto (50,000-200,000)                6     26     43     19      6    160 
 miasto (>200,000)                          5     16     49     26      5    218 
AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA                 
  pracuje zawodowo                         9     20     46     19      6    430 
  bezrobotny                                 2     26     50     18      4     98 
  uczy się, studiuje                         9     24     46     17      4    110 
  emeryt, rencista                           8     19     40     29      4    301 
  zajmuje się domem                      11     19     40     23      8     53 
POZYCJA ZAWODOWA                       
  inteligencja                              16     30     34     11      9     44 
  pracownicy umysłowi                    11     29     44     12      5     85 
  pracownicy fizyczni                        8     14     52     20      6    190 
  właściciele firm                           9     18     43     25      5     56 
  rolnicy indywidualni                       5     21     42     26      7     43 
  trudno powiedzieć                         20     40     40      0      0      5 
MIEJSCE PRACY                                  
  przedsiębiorstwo państwowe         3     19     64     12      3     77 
  instytucja sfery budżetowej           12     36     33     13      7     76 
  przedsiębiorstwo prywatne           11     16     45     22      7    213 
  gospodarstwo rolne                       7     20     42     24      7     45 
  inne                                      21     14     36     21      7     14 
  trudno powiedzieć                          0      0    100      0      0      2 

UWAGA: Średni dochód na osobę w rodzinie w próbie = 557 zł. 



Dane: DEMOSKOP 
Lipiec 2000 

W jaki sposób Pani/Pana zdaniem ludzie mogą mieć wpływ na zmniejszenie korupcji? 
(dotyczy wyłącznie respondentów, którzy uważają, że zwykły człowiek może mieć wpływ na zmniejszenie korupcji) 
 
1. nie dawać i nie przyjmować łapówek 
2. informować odpowiednie władze 
3. mówić o tym publicznie, ujawniać (np. w mediach) 
4. uprościć przepisy i procedury 
5. prowadzić  akcje uświadamiające społeczeństwo 

6. zapewnić wynagrodzenia adekwatne do pełnionej 
funkcji 
98. trudno powiedzieć 
99. inne 

 
mrg_70                                    (1)    (2)    (3)    (4)    (5)    (6)    (98)   (99)   (BO)  LICZBA 
                                           %      %      %      %      %      %      %      %      %    OSÓB   
OGÓŁEM:                                    84      3      3      1      1      1      1      2      5    291 
PŁEĆ                                                       
  mężczyzna                                 82      4      5      1      3      3      1      1      4    142 
  kobieta                                   85      3      1      1      0      0      1      3      5    149 
WIEK (w latach)                                         
  15 - 19                                   76      0      9      0      6      0      3      3      3     34 
  20 - 24                                   77     11      0      0      0      0      3      3      9     35 
  25 - 29                                   83      4      4      0      0      4      0      0      9     23 
  30 - 39                                   90      3      2      0      2      0      0      0      3     60 
  40 - 49                                   83      4      2      0      0      2      4      2      6     48 
  50 - 59                                   80      0      6      3      3      3      0      0      6     35 
  > 59                                      88      2      2      4      0      2      0      5      2     56 
POZIOM WYKSZTAŁCENIA                      
  podstawowe                                81      2      4      1      2      2      2      4      2     93 
  zawodowe                                  83      5      1      1      1      0      3      0      8     80 
  średnie                                   89      2      1      1      0      2      0      1      5     92 
  wyższe                                    77      8     12      0      4      0      0      4      4     26 
DOCHOD NA OSOBĘ W 
RODZINIE (% średniej)  

                  

  < 50%                                     85      4      2      0      0      2      0      2      7     46 
  50% - 74%                                 75      6     11      3      0      0      0      0      8     36 
  75% - 89%                                 81      0      0      0      0      0     12      8      0     26 
  90% - 109%                                83      3      5      3      0      0      0      5      3     40 
  110% - 149%                              80      3      3      0      8      3      0      3      3     40 
  > 149%                                    87      8      3      3      3      3      0      0      3     39 
MIEJSCE ZAMIESZKANIA                         
 wieś                                       87      3      2      1      2      2      1      2      3    115 
 miasto (<50,000)                         75      4      3      1      1      3      1      5     10     80 
 miasto (50,000-200,000)             87      4      4      2      2      0      2      0      2     52 
 miasto (>200,000)                       86      2      7      0      0      0      2      0      5     44 
AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA                     
  pracuje zawodowo                      87      5      1      1      1      2      2      2      4    128 
  bezrobotny                                70     11      4      0      4      0      4      4      7     27 
  uczy się, studiuje                        81      0      8      0      3      0      3      3      3     36 
  emeryt, rencista                          87      0      4      2      1      2      0      2      2     82 
  zajmuje się domem                    69      6      6      0      0      0      0      0     25     16 
POZYCJA ZAWODOWA                            
  inteligencja                              85     10      5      0      0      0      0      0      5     20 
  pracownicy umysłowi                  88      3      0      3      0      3      0      3      0     34 
  pracownicy fizyczni                     86      2      0      0      2      0      2      0      7     42 
  właściciele firm                          93      7      0      0      0      7      0      0      0     15 
  rolnicy indywidualni                     82      0      0      0      0      0      0      9      9     11 
  trudno powiedzieć                      100     33      0      0      0      0      0      0      0      3 
MIEJSCE PRACY                                       
  przedsiębiorstwo państwowe      94     12      0      0      0      0      0      0      0     17 
  instytucja sfery budżetowej         83      6      3      3      0      3      0      3      3     36 
  przedsiębiorstwo prywatne         86      2      0      0      2      2      3      0      5     58 
  gospodarstwo rolne                    83      0      0      0      0      0      0      8      8     12 
  inne                                     100     20      0      0      0      0      0      0      0      5 

UWAGA1: Średni dochód na osobę w rodzinie w próbie = 557 zł 
UWAGA2: Odsetki w wierszach nie sumują się do 100%, ponieważ respondent mógł wybrać więcej niż jedną odpowiedź. 



Dane: DEMOSKOP 
Lipiec 2000 

Dlaczego uważa Pan(i) , że ludzie nie mogą mieć wpływu na zmniejszenie korupcji? 
(dotyczy wyłącznie respondentów, którzy nie wierzą, że zwykły człowiek może mieć wpływ na zmniejszenie korupcji) 
 
1. bezsilność, brak wpływu na wydarzenia 
2. korupcja jest zbyt powszechnym zjawiskiem 
3. wadliwy system prawny 
4. przekonanie, że trzeba dawać łapówki, aby coś załatwić 
5. niskie wynagrodzenie urzędników, bieda społeczeństwa 

6. korupcja dotyczy przede wszystkim osób na wysokich 
szczeblach 
7. mnie to nie dotyczy, ja nie daję łapówek 
98. nie wiem, trudno powiedzieć 
99. inne 

 

mrg_71                                    (1)    (2)    (3)    (4)    (5)    (6)    (7)    (98)   (99)   (BO)  LICZBA 
                                           %      %      %      %      %      %      %      %      %      %    OSÓB   
OGÓŁEM:                                    38     16      4      4      1      3      3     13      4     16    659 
PŁEĆ                                                         
  mężczyzna                                 35     16      6      4      1      4      3     12      5     16    309 
  kobieta                                   41     16      3      4      1      2      3     13      3     16    350 
WIEK (w latach)                                           
  15 - 19                                   26     10      0      3      2      0      7     28      7     18     61 
  20 - 24                                   40     23      6      2      0      4      4      2      4     19     53 
  25 - 29                                   33     29      6      4      0      2      0      8      2     19     48 
  30 - 39                                   40     11      4      8      0      3      3     12      4     18    118 
  40 - 49                                   36     17      7      6      3      2      2     10      5     16    126 
  50 - 59                                   40     20      2      2      2      3      2     11      3     14     90 
  > 59                                      42     14      4      1      1      4      3     15      2     13    163 
POZIOM WYKSZTAŁCENIA                        
  podstawowe                                40     10      3      4      1      3      3     15      3     17    259 
  zawodowe                                  35     17      6      5      2      3      4     12      5     15    194 
  średnie                                   38     23      3      4      2      2      2     12      2     13    173 
  wyższe                                    39     21      9      0      0      0      0      3      3     24     33 
DOCHOD NA OSOBĘ W 
RODZINIE (% średniej)  

                    

  < 50%                                     40     14      3      3      1      3      4     11      5     19     94 
  50% - 74%                                 38     13      6      8      1      3      1     16      5     10     98 
  75% - 89%                                 44     16      4      2      0      4      4     11      2     15     55 
  90% - 109%                                40     10      3      4      0      1      4     22      4     12     73 
  110% - 149%                              43     18      7      4      3      5      2     10      0     13    103 
  > 149%                                    30     32      1      4      3      0      1     16      4     11     73 
MIEJSCE ZAMIESZKANIA                           
 wieś                                       37     12      7      5      0      3      5     13      3     17    233 
 miasto (<50,000)                         37     18      3      5      1      5      1     11      5     15    163 
 miasto (50,000-200,000)             35     20      6      2      2      1      0     20      1     15     99 
 miasto (>200,000)                       41     18      1      2      3      2      3      9      5     16    164 
AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA                       
  pracuje zawodowo                      35     20      6      4      2      3      2     12      4     16    277 
  bezrobotny                                33     15      4      4      1      1      1     10      4     25     67 
  uczy się, studiuje                        30     16      1      4      1      0      7     20      4     17     70 
  emeryt, rencista                          47     13      3      3      0      4      3     12      3     13    207 
  zajmuje się domem                    39     12      0      9      3      6      3     12      3     15     33 
POZYCJA ZAWODOWA                              
  inteligencja                              25     20     10      0      0      0      5     10      0     30     20 
  pracownicy umysłowi                  30     28      4      6      6      4      4      6      2     13     47 
  pracownicy fizyczni                     35     18      5      3      1      1      1     16      4     18    137 
  właściciele firm                          34     24      5      3      3      5      3     13      5     11     38 
  rolnicy indywidualni                     48      7     14      7      0      3      3      3      7      7     29 
  trudno powiedzieć                       50     50      0      0      0      0      0      0      0      0      2 
MIEJSCE PRACY                                         
  przedsiębiorstwo państwowe      31     17      7      2      0      2      2     21      2     17     58 
  instytucja sfery budżetowej         37     14      3      6      3      0      3      9      3     23     35 
  przedsiębiorstwo prywatne         33     24      6      4      2      3      2     11      4     16    141 
  gospodarstwo rolne                    47     10     13      7      0      3      3      3      7      7     30 
  inne                                      38     25      0      0     13     13      0      0     13     13      8 
  trudno powiedzieć                        0      0      0      0      0      0      0     50      0     50      2 

UWAGA1: Średni dochód na osobę w rodzinie w próbie = 557 zł 
UWAGA2: Odsetki w wierszach nie sumują się do 100%, ponieważ respondent mógł wybrać więcej niż jedną odpowiedź. 



Dane: DEMOSKOP 
Lipiec 2000 

Czy zna Pan(i) choćby ze słyszenia jakieś organizacje lub instytucje działające przeciw korupcji? Jeśli Pan(i) zna to 
proszę wymienić jakie organizacje lub instytucje są Panu/Pani znane? 
 

0. nie znam 
1. antykorupcyjny telefon zaufania 
2. policja 
3. NIK 
4. prokuratura 

5. sąd 
6. urząd skarbowy 
7. Kościół 
8. politycy, parlament

 
 

mrg_72                                    (0)    (1)    (2)    (3)    (4)    (5)    (6)    (7)    (8)   
                                           %      %      %      %      %      %      %      %      %    
OGÓŁEM:                                     92      1      3      3      1      1      1      0      1 
PŁEĆ                                                      
  mężczyzna                                 89      1      5      3      1      1      1      0      1 
  kobieta                                   94      1      1      2      0      0      0      0      0 
WIEK (w latach)                                          
  15 - 19                                   93      0      3      1      0      0      2      0      1 
  20 - 24                                   90      1      3      2      1      1      0      0      1 
  25 - 29                                   95      1      0      3      1      1      0      0      0 
  30 - 39                                   90      2      2      3      0      1      1      0      0 
  40 - 49                                   89      1      4      5      1      1      0      0      1 
  50 - 59                                   92      2      3      2      2      1      1      1      1 
  > 59                                      93      0      4      1      1      1      0      0      0 
POZIOM WYKSZTAŁCENIA                       
  podstawowe                                96      0      2      1      1      1      0      0      0 
  zawodowe                                  91      1      3      2      1      0      0      0      1 
  średnie                                   88      2      4      4      1      1      1      0      0 
  wyższe                                    79      3      5      8      2      5      2      2      3 
DOCHOD NA OSOBĘ W 
RODZINIE (% średniej)  

                 

  < 50%                                     92      1      3      1      0      0      1      0      1 
  50% - 74%                                 90      1      4      2      1      1      1      0      1 
  75% - 89%                                 91      3      2      1      2      2      0      0      0 
  90% - 109%                                89      0      5      3      1      1      0      1      1 
  110% - 149%                               94      1      3      2      0      1      0      1      1 
  > 149%                                    91      2      1      3      0      2      1      0      0 
MIEJSCE ZAMIESZKANIA                          
 wieś                                       93      1      3      1      1      1      1      0      1 
 miasto (<50,000)                           90      0      4      2      1      2      0      0      0 
 miasto (50,000-200,000)               91      2      3      4      0      0      0      0      0 
 miasto (>200,000)                         90      2      1      4      0      0      0      0      0 
AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA                       
  pracuje zawodowo                        90      1      4      4      1      1      0      0      0 
  bezrobotny                                89      0      4      1      2      2      1      0      1 
  uczy się, studiuje                        95      0      1      2      0      0      2      0      1 
  emeryt, rencista                          94      1      2      1      0      1      0      1      1 
  zajmuje się domem                      91      6      2      0      0      0      0      0      0 
POZYCJA ZAWODOWA                             
  inteligencja                              82      2      2      9      0      2      0      0      2 
  pracownicy umysłowi                    84      4      7      6      1      1      0      0      0 
  pracownicy fizyczni                       93      0      3      3      1      1      0      0      0 
  właściciele firm                          89      2      4      5      0      0      0      0      0 
  rolnicy indywidualni                      93      0      7      0      5      0      2      0      0 
  trudno powiedzieć                        100      0      0      0      0      0      0      0      0 
MIEJSCE PRACY                                        
  przedsiębiorstwo państwowe        95      0      5      0      1      0      0      0      0 
  instytucja sfery budżetowej           80      4      4     11      0      1      0      0      1 
  przedsiębiorstwo prywatne           92      0      2      4      0      1      0      0      0 
  gospodarstwo rolne                      96      0      4      0      2      0      2      0      0 
  inne                                      71      7      7      7      0      0      0      0      0 
  trudno powiedzieć                        100      0      0      0      0      0      0      0      0 

UWAGA1: Średni dochód na osobę w rodzinie w próbie = 557 zł 
UWAGA2: Odsetki w wierszach nie sumują się do 100%, ponieważ respondent mógł wybrać więcej niż jedną odpowiedź. 

(ciąg dalszy na następnej stronie)



Dane: DEMOSKOP 
Lipiec 2000 

(ciąg dalszy z poprzedniej strony) 
Czy zna Pan(i) choćby ze słyszenia jakieś organizacje lub instytucje działające przeciw korupcji? Jeśli Pan(i) zna to 
proszę wymienić jakie organizacje lub instytucje są Panu/Pani znane? 
 

9. prasa 
99. inne 

 
mrg_72                                    (9)    (99)  LICZBA 
                                           %      %    OSÓB   
OGÓŁEM:                                      1      1   1000 
PŁEĆ                                          
  mężczyzna                                  1      2    472 
  kobieta                                    0      0    528 
WIEK (w latach)                              
  15 - 19                                    0      2    101 
  20 - 24                                    2      1     96 
  25 - 29                                    0      0     73 
  30 - 39                                    1      2    187 
  40 - 49                                    0      1    185 
  50 - 59                                    0      1    131 
  > 59                                       0      0    227 
POZIOM WYKSZTAŁCENIA           
  podstawowe                                 0      1    371 
  zawodowe                                   1      1    290 
  średnie                                    1      1    277 
  wyższe                                     0      0     62 
DOCHOD NA OSOBĘ W 
RODZINIE (% średniej)  

     

  < 50%                                      1      2    147 
  50% - 74%                                  1      1    139 
  75% - 89%                                  1      0     86 
  90% - 109%                                 0      2    119 
  110% - 149%                                0      1    147 
  > 149%                                     1      1    117 
MIEJSCE ZAMIESZKANIA              
 wieś                                        0      1    370 
 miasto (<50,000)                            1      1    252 
 miasto (50,000-200,000)                0      1    160 
 miasto (>200,000)                          0      1    218 
AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA           
  pracuje zawodowo                         0      1    430 
  bezrobotny                                 1      2     98 
  uczy się, studiuje                         0      2    110 
  emeryt, rencista                           0      1    301 
  zajmuje się domem                       2      2     53 
POZYCJA ZAWODOWA                 
  inteligencja                               0      0     44 
  pracownicy umysłowi                     1      0     85 
  pracownicy fizyczni                        1      1    190 
  właściciele firm                           0      2     56 
  rolnicy indywidualni                       0      0     43 
  trudno powiedzieć                          0      0      5 
MIEJSCE PRACY                            
  przedsiębiorstwo państwowe         0      0     77 
  instytucja sfery budżetowej            0      0     76 
  przedsiębiorstwo prywatne            1      1    213 
  gospodarstwo rolne                       0      0     45 
  inne                                       0      7     14 
  trudno powiedzieć                          0      0      2 

UWAGA1: Średni dochód na osobę w rodzinie w próbie = 557 zł 
UWAGA2: Odsetki w wierszach nie sumują się do 100%, ponieważ respondent mógł wybrać więcej niż jedną odpowiedź. 
 
 


